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Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Ορισμένα γονίδια που συνδέονται με την υπέρταση επηρεάζουν από νωρίς στη ζωή την
αρτηριακή πίεση και αυξάνουν τον κίνδυνο καρδιαγγειακής νόσου καθώς κάποιος
μεγαλώνει.

Ο Karsten Øvretveit, του  Norwegian University δήλωσε ότι οι διαφορές είναι μικρές,
ώστε θα μπορούσαν να εμπίπτουν σε αυτό που θεωρείται φυσιολογική πίεση. Το
πρόβλημα είναι ότι τείνουν να διαρκούν όλη τη ζωή.

Όπως δήλωσε, η ομάδα ανακάλυψε οτι γενετικοί παράγοντες επηρεάζουν την αρτηριακή
πίεση από την παιδική ηλικία σε όλη τη ζωή.

Η άμεση ιατρική αιτία της υπέρτασης είναι άγνωστη σε πολλές περιπτώσεις αλλά
έρευνες δείχνουν ότι τα γονίδια παίζουν σημαντικό ρόλο.

Ο Øvretveit δήλωσε οτι νόσοι που συνδέονται με τον τρόπο ζωής συχνά προκαλούνται
από συνδυασμό κληρονομικότητας και περιβάλλοντος.

Για να διαπιστωθεί πόσο κίνδυνο έχει κάποιος για υπέρταση, ερευνητές χρησιμοποίησαν
γενετικά στοιχεία από έρευνες σε μεγάλο δείγμα πληθυσμού.

Αυτό τους βοήθησε να αναπτύξουν σκορ γενετικού κινδύνου που δείχνει πόσο το
γενετικό προφίλ τους τούς θέτει σε κίνδυνο.

Με γενετικά σκορ κινδύνου οι άνθρωποι που εχουν ιδιαίτερο κίνδυνο μπορούν να
εντοπιστούν και να ληφθούν μέτρα σε αρχικό στάδιο πριν εμφανιστεί η πάθηση.

Διατηρώντας την πίεση σε χαμηλό επίπεδο άνθρωποι με υψηλό σκορ γενετικού
κινδύνου μπορούν να πετύχουν χαμηλότερο κίνδυνο νόσου από ανθρώπους με
υπέρταση που θεωρείται ότι γενετικά είναι προστατευμένοι, δήλωσε ο ερευνητής.

Για να μελετήσουν οι ερευνητές τη σημασία του γενετικού κινδύνου χρησιμοποίησαν
στοιχεία υγείας συμμετεχόντων στην έρευνα HUNT και στη βρετανική έρευνα 'Children of
the 90s' .
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Συγκρίνοντας την αρτηριακή πίεση παιδιών με τον υψηλότερο γενετικό κίνδυνο και
παιδιών με τον χαμηλότερο, οι ερευνητές μπόρεσαν να διαπιστώ σουν πως η μέση
πίεση στην πρώτη ομάδα ήταν υψηλότερη, από την ηλικία των 3.

Η διαφορά διήρκεσε σε όλη την παιδική τους ηλικία και έγινε πιο εμφανής στην ενήλικο
ζωή.

Η διαφορά αυξάνει με την ηλικία

Αν και οι διαφορές στην πίεση δεν είναι πολύ μεγάλες ο χρόνος είναι σημαντικός. Αν η
πίεση είναι ελαφρώς αυξημένη για πολλά χρόνια θα επηρεάσει την  τάση κάποιου για
καρδιαγγειακή κα νεφρική νόσο.

Όταν συγκρίθηκαν τα σκορ κινδύνου και τα στοιχεία υγείας των συμμετεχόντων στην
HUNT διαπιστώθηκε ότι διαφορές στην αρτηριακή πίεση μεταξύ των συμμετεχόντων με
την υψηλότερη και όσων είχαν τον χαμηλότερο κίνδυνο παρέμεναν σε τους τη ζωή.

Οι ίδιοι άνθρωποι παρακολουθήθηκαν από την ηλικία των 37 περίπου έως την ηλικία
των 70 περίπου. Διαφορές παρέμεναν και οδηγούσαν σε διαφόρους κινδύνους νόσου
όπου οι διαφορές στη νόσο ήταν αρκετά μεγάλες.

Οι ερευνητές ανακάλυψαν περισσότερα θετικά αποτελέσματα. Αν ληφθούν μέτρα όπως
αλλαγές στον τρόπο ζωής και φάρμακα, ο κίνδυνος νόσησης μπορεί να μειωθεί
σημαντικά.

Ως βάση της έρευνας  οι ερευνητές χρησιμοποίησαν ευρήματα από τη μεγαλύτερη
γενετική έρευνα για την αρτηριακή πίεση που είναι διαθέσιμη, η οποία περιλαμβάνει
στοιχεία άνω του ενός εκατομμυρίου ανθρώπων.

Ο Øvretveit πιστεύει ότι η έρευνα δείχνει τις δυνατότητες που υπάρχουν στα γενετικά
στοιχεία από έρευνες σε μεγάλο τμήμα πληθυσμού.

Εως σήμερα, οι ερευνητές έχουν εντοπίσει περίπου 1.500 γενετικές ποικιλομορφίες που
έχουν σαφή σχέση με την αρτηριακή πίεση αλλά η βιολογική επίδραση που πολλά από
αυτά τα γονίδια έχουν στην πίεση δεν είναι γνωστή.

Πηγές:
European Journal of Preventive Cardiology.

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Τέσσερα χρόνια μετά την ανακοίνωση του πρώτου κρούσματος CoViD στην Ελλάδα, ο
καθηγητής Σωτήρης Τσιόδρας και η ομάδα του εξακολουθούν να αναζητούν νέες
παραμέτρους της λοίμωξης από τον κορωνοϊό.

Μία από αυτές, αφορά την εμφάνιση εξιδρώματος, όπως αναφέρεται σε μελέτη με
συμμετοχή του κ. Τσιόδρα, που δημοσιεύτηκε πρόσφατα στο επιστημονικό περιοδικό
Balkan Medical Journal.

Η δημοσίευση υπογράφεται, επίσης, από τους Πέτρο Βλασταράκο, Αλέξανδρο Δελίδη
και Γιώργο Σιδέρη, από τη 2η και την 4η Πανεπιστημιακή Πανεπιστημιακή Κλινική του
νοσοκομείου "Αττικόν". 

Όπως αναφέρει η συντακτική ομάδα, ο κορωνοϊός έχει υποστεί μία σειρά από
μεταλλάξεις, με την πέμπτη παραλλαγή ενδιαφέροντος να είναι η Όμικρον.

Η νευρογενής απώλεια γεύσης και όσφρησης φαίνεται να είναι ασυνήθιστη στην
Όμικρον σε σύγκριση με προηγούμενες παραλλαγές. Τα πια συνηθισμένα
αναφερόμενα συμπτώματα περιλαμβάνουν ρινική συμφόρηση ή ρινόρροια, βήχα,
φτάρνισμα, πονόλαιμο, πονοκέφαλο και κόπωση.

Σύμφωνα με τους επιστήμονες, τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζεται - όλο και
περισσότερο - μία κλινική εκδήλωση που χαρακτηρίζεται από συμπαγές
υπόλευκο εξίδρωμα (παθολογική συγκέντρωση υγρών σε σωματικές κοιλότητες).

Αυτό το εξίδρωμα επεκτείνεται από τον ρινοφάρυγγα έως τις πλάγιες φαρυγγικές ταινίες
και αρυεπιγλωττιδικές πτυχές, μειώνοντας τις αμυγδαλές του προσώπου.

Το κύριο παράπονο των ασθενών είναι η σημαντική δυσφαγία και ο πυρετός.
Ωστόσο, παρά την υπεργλωττιδική επέκταση των εξιδρωμάτων, παρουσιάστηκε
σημαντική αναπνευστική δυσχέρεια.

Η εξέταση έδειξε θετικούς δείκτες μόλυνσης στον κορωνοϊό. Η εισαγωγή στο νοσοκομείο
είναι προτιμώμενη πορεία δράσης, λόγω της αδυναμίας από του στόματος λήψης
φαρμάκων και με το ενδεχόμενο να επηρεαστούν οι αεραγωγοί.
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Οι επιστήμονες σχολιάζουν πως τα συμπτώματα μειώθηκαν γρήγορα μετά την
ενυδάτωση και αναλγησία, εξαλείφοντας έτσι την ανάγκη για συμπληρωματικό
οξυγόνο.

Εικόνες πριν και μετά τη θεραπεία.

Τα εξιδρωματικά στοιχεία, όμως, παρέμειναν εντός της αρυεπιγλωττίδας τουλάχιστον μία
εβδομάδα μετά την έναρξη της παρακολούθησης.

Οι ειδικοί σημειώνουν πως οι λοιμώξεις παραμένουν επικίνδυνες για τα ηλικιωμένα
άτομα και τα άτομα με συννοσηρότητες, ιδιαίτερα τους ανοσοκατασταλμένους, μη
εμβολιασμένους ή υποεμβολιασμένους.

Όπως αναφέρουν τα συμπτώματα της λοίμωξης από κορωνοϊό έχουν αλλάξει και
μοιάζουν με εκείνα του κρυολογήματος, αντί της πνευμονίας και της
αναπνευστικής δυσχέρειας.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Τέμπη, 1 χρόνο μετά: Το καθηλωτικό "κατηγορώ" μίας μητέρας που ζητά απαντήσεις

Ετοιμάζονται τα έλαια φαρμακευτικής κάνναβης από την Tikun Olam

Σύνοδος Κορυφής του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας στις
Βρυξέλλες
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Οι περιττές καθυστερήσεις μεταξύ των διαφόρων θεραπευτικών βημάτων σχετίζονται με
φτωχότερη επιβίωση σε ασθενείς με εντοπισμένο, υψηλού βαθμού οστεοσάρκωμα.

Αυτό δείχνουν τα αποτελέσματα μιας αναδρομικής ανάλυσης της μελέτης EURAMOS-1
που παρουσιάστηκαν στο 36ο γερμανικό συνέδριο για τον καρκίνο στο Βερολίνο.

"Η υλικοτεχνική υποδομή της διεπιστημονικής θεραπείας του οστεοσαρκώματος υψηλού
βαθμού οδηγεί μερικές φορές σε καθυστερήσεις στη θεραπεία", εξηγούν οι συγγραφείς
της μελέτης με επικεφαλής τον Δημοσθένη Ανδρέου από το Ιατρικό Πανεπιστήμιο του
Γκρατς.

Μια αναδρομική ανάλυση των δεδομένων της μελέτης EURAMOS-1 είχε ως στόχο να
δείξει κατά πόσο αυτές οι καθυστερήσεις στη θεραπεία έχουν αρνητικό αντίκτυπο στην
έκβαση των ασθενών. Εξετάστηκαν τα δεδομένα από 1.671 συμμετέχοντες με
εντοπισμένο, υψηλού βαθμού οστεοσάρκωμα που είχαν υποβληθεί σε χειρουργική
θεραπεία μετά από επαγωγική χημειοθεραπεία.

Μεγαλύτερη διάρκεια των συμπτωμάτων, μεγαλύτερη έκταση του
όγκου

Η ανάλυση των δεδομένων έδειξε ότι τα συμπτώματα παρέμειναν για διάμεση διάρκεια 8
(IQR 4-13) εβδομάδων. Το διάμεσο διάστημα μεταξύ της έναρξης της επαγωγικής
χημειοθεραπείας και της χειρουργικής επέμβασης ήταν 82 (IQR 76-90) ημέρες. Το
διάμεσο διάστημα μεταξύ της χειρουργικής επέμβασης και της έναρξης της
χημειοθεραπείας παγίωσης ήταν 19 (IQR 14-24) ημέρες.

Διαπιστώθηκε ότι η μεγαλύτερη διάρκεια των συμπτωμάτων σχετιζόταν με μεγαλύτερη
έκταση όγκου κατά τη διάγνωση (234ml έναντι 134ml, p=0,003), αλλά όχι με υψηλότερο
κίνδυνο θανάτου (HR 1,43, 95% CI 0,82-2,49, p=0,212).
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Οι καθυστερήσεις αποτελούν μειονέκτημα

Από την άλλη πλευρά, οι καθυστερήσεις μεταξύ της έναρξης της επαγωγικής
χημειοθεραπείας και της χειρουργικής θεραπείας (HR 1,87; 95% CI 1,10-3,21; p=0,022),
καθώς και μεταξύ της χειρουργικής επέμβασης και της χημειοθεραπείας παγίωσης (HR
1,46; 95% CI 1,02-2,08; p=0,037) συσχετίστηκαν με σημαντικά υψηλότερο κίνδυνο
θανάτου.

Προφανώς, οι καθυστερήσεις κατά τη διάρκεια της επαγωγικής χημειοθεραπείας και η
καθυστερημένη έναρξη της χημειοθεραπείας παγίωσης μετά τη χειρουργική επέμβαση
συνδέονται ανεξάρτητα με φτωχότερη επιβίωση σε ασθενείς με εντοπισμένο
οστεοσάρκωμα.

"Τα αποτελέσματά μας υπογραμμίζουν τη σημασία της βελτιστοποίησης των διαδρομών
παραπομπής μεταξύ των διαφόρων τμημάτων και κλινικών προκειμένου να
αποφεύγονται οι περιττές καθυστερήσεις στη θεραπεία", κατέληξε ο Ανδρέου και η
ερευνητική του ομάδα.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Τέμπη, 1 χρόνο μετά: Το καθηλωτικό "κατηγορώ" μίας μητέρας που ζητά απαντήσεις

Ετοιμάζονται τα έλαια φαρμακευτικής κάνναβης από την Tikun Olam

Σύνοδος Κορυφής του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας στις
Βρυξέλλες

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/123091/temph-1-hrono-meta-to-kathhlotiko-kathgoro-mias-mhteras-poy-zhta-apanthseis
https://www.iatronet.gr/article/123070/isos-kai-fetos-tha-einai-etoima-ta-elaia-farmakeytikhs-kannavhs-apo-thn-tikun-olam
https://www.iatronet.gr/article/123093/synodos-koryfhs-toy-eyropaikoy-institoytoy-kainotomias-kai-tehnologias-stis-vryxelles

